
Регіональний ландшафтний парк «Гранітно-степове Побужжя» 

Регіонально-ландшафтний парк  

«Гранітно-степове Побужжя» розташований 

на межі Подільської і Придніпровської 

височин та охоплює річкову долину 

Південного Бугу від с. Мигія  

до смт Олександрівка, а також 

каньйоноподібні допливи: Великої 

Корабельної, Бакшали, Мертвоводу – у 

межах Миколаївської області. Його було 

створено 1994 року рішенням Миколаївської обласної ради. На 

сьогоднішній день він займає площу 7394,3 га. 

Гранітно-степове Побужжя – одна з найдавніших ділянок суші Євразії, 

яка не занурювалась в морські глибини вже впродовж 60 мільйонів років і 

відігравала роль одного з центрів видоутворення Причорномор’я. Парк 

знаходиться на дуже старій в геологічному відношенні ділянці земної 

поверхні. На скелястих берегах видно виходи гранітів, які іноді сягають 40–

60 метрів заввишки. Гранітно-степове Побужжя – це справжній гірський 

ландшафт серед Українського степу. 

На території ландшафтного парку, в долині Південного Бугу, між 

селами Мигія і Олександрівка знайдено майже 100 археологічних 

пам’ятників, які представляють безперервний хронологічний ряд від 

палеоліту до часів формування слов'янського етносу. Особливий інтерес 

представляють залишки поховань різних народів – кіммерійців, трипільців, 

сарматів, древніх слов'ян, римлян.  

Гранітно-степове Побужжя – один із 

центрів біорізноманітності Причорномор’я 

– характеризується унікальною 

екосистемою зі значною кількістю реліктів 

та ендеміків з рослин та тварин 

середземноморського та гірсько-

альпійського походження.  

Місцева флора налічує понад 800 видів 

судинних рослин, з яких близько 100 

занесено до Червоної книги України та Європейського червоного списку, 

зокрема оносма гранітна, мерінгія і гвоздика бузька. Під кінець спекотного 

липня, коли більшість степових рослин вже посохли, зацвітає тирса (ковила 

волосиста). У межах регіонального ландшафтного парку збереглися майже 

всі види ковили. Крім типового різнотрав’я (лучного, наскельного тощо), 

тут надзвичайно багато ендеміків і реліктів із далекого геологічного 

минулого. 



Територія парку підтримує життєдіяльність на різних стадіях життєвого 

циклу 36 видів ссавців, 170 видів птахів, 32 видів риб. Серед тваринного 

світу 50 видів занесені до Червоної книги України та Міжнародних 

Червоних списків 

До складу регіонально-ландшафтного парку входить с. Мигія – 

справжня гірська країна серед степів. На Мигійських порогах проводяться 

міжнародні змагання з плавання на байдарках та рафтах. Тут можна 

побачити любителів водного туризму, 

особливо рафтингу і водного слалому. 

Сформовані тут водні пороги і швидкі 

ріки ідеально підходять для 

любителів подібних видів спорту.  

Унікальним і особливим для цієї 

місцевості є радонове озеро, яке 

утворилося на місці кар’єру, з чистою 

і яскраво-бірюзовою водою.  

До складу РЛП «Гранітно-степове 

Побужжя» входить заповідна територія – 

Трикратський ліс. На початку ХІХ століття 

В. П. Скаржинський заклав у маєтку 

«Трикрати» сад, дендрарій, лісові парники. 

Сьогодні – це старий, добре доглянутий масив, 

який є  родоначальником степових лісів 

України. Є тут і могутні дуби, яким більше 200 

років, і озеро, повне риби, і бізони, і навіть невелика популяція лелек.  

Складається ліс із двох урочищ: «Василевої пасіки» і «Лабіринту». 

Вони охороняються законом з 1972 року. Урочище «Василева пасіка» 

займає понад 250 гектарів. Густі зарості, нагромадження скель, джерела з 

холодною кришталево-чистою водою надають їй неповторної краси. Тут 

росте багато лікарських рослин: валеріана, звіробій, чистотіл. Урочище 

ділиться на три частини, що непомітно переходять одна в іншу: «Василева 

пасіка», «Миронів сад» та «Виноградний сад». Посередині урочища 

знаходиться ставок, утворений джерелом. У «Мироновому саду» є єдина в 

Миколаївській області колонія сірих чапель. Ця колонія знаходиться під 

охороною і має величезне орнітологічно-пізнавальне значення. Недавно в 

урочищі з’явилися фазани. Багато тут звіробою, чистотілу, валеріани. Тут є 

один дуб 300-річного віку, багато 80-100-річних.  

Урочище «Лабіринт» займає древню заплаву та високий корінний берег 

р. Арбузинка біля її злиття з річкою Мертвовод. Тут на площі 247 гектарів 

зібрано велику колекцію екзотичних дерев і кущів, які гармонійно 

поєднуються з природними лісовими й лучними ділянками, гранітними 

відслоненнями, запрудами, каналами і мостами.  



Неподалік від Трикратського лісу розташована система каньйонів: 

Арбузинський, Актовський і Петропавлівський. Каньйони виглядають 

вражаюче.  

Арбузинський каньйон простягнувся 

на 1,5 км, оточений численними скелями, 

що складаються у химерний візерунок. 

Його назвали на честь річки Арбузинки, 

яка протікає ущелиною. Дно каньйону 

вкрите округлими брилами висотою до 3 м. 

Подекуди брили розходяться й утворюють 

проміжки. Згори це виглядає, наче 

химерний гранітний лабіринт. 

Арбузинський каньйон – це неймовірні пейзажі, рельєфні скелі та 

мальовнича ріка, які разом утворюють картину, від якої перехоплює подих. 

Актовський каньйон починається 

прямо в селі Актове, глибина сягає 50-70 

метрів, а його площа – 250 гектарів. На дні 

каньону протікає річка Мертвовод, з нею 

пов’язано багато легенд, починаючи зі 

скіфських, закінчуючи козацькими часами. 

У самому Актовому часто зупиняються 

туристи, аби подивитись на каньйон. Скелі 

у самому селі є найпопулярнішими серед мандрівників. Далі скелі стають 

крутішими та неприступнішими – саме вони користуються популярністю в 

альпіністів та фотографів.  

Після Актовського каньйону вгору за течією Мертвоводу розташований 

Петропавлівський каньон, названий так на честь села, біля якого він 

знаходиться. Каньйон менш відвідуваний, 

але не менш цікавий. Тут невеликий 

Мертвовод прорізає розлом кристалічного 

щита. Прямовисна стіна 40-50 м при ще 

меншій ширині долини вражає. Особливо 

привабливий каньйон навесні, до літньої 

посухи. Байрачні ліси і суничні галявини в 

ущелинах, первоцвіти і ендеміки, смарагдові 

мохи та лишайники на скелях. Серед них безліч Червонокнижних і 

рідкісних видів рослин. На узбережжях річки зустрічається багато птахів та 

тварин, зокрема зайців, лисиць, фазанів.  
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